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Cesta do neznáma 

8. – 16. november 2013

	 Cesta do neznáma je mini festival, ktorý sa 	
venuje sociálnym a komunitným témam umeleckou for-
mou. Jeho cieľom je podporovať aktivity, zamerané na 
spoluprácu umelcov s obyvateľmi v znevýhodnených 
komunitách a na rozvoj nových prístupov v sociálnej 	
a komunitnej práci. Počas workshopu Východná minú-
ta natočí rómska mládež svoj vlastný minútový film. 	
OZ Art Eko a rómske ženy z Tornale predstavia vlastné 
modely, inšpirované rómskymi prvkami. Nebude chý-
bať vernisáž výstavy Von z kruhu od mladej výtvarníčky 	
Ľudmily Horňákovej, ktorá od októbra 2012 pracuje 	
so seniormi na Furči. Návštevníkov čaká divadelná 	
inscenácia Edge od Petry Tejnorovej, ktorá je sondou 	
do života ľudí nad 60 rokov, tí v rôznych roliach pôso-
bili v divadelnom a tanečnom prostredí. Program vyvr-
cholí tanečným predstavením Simulante Bande súboru 	
VerteDance z Prahy a výstavou fotografii Odysea francúz-
skeho fotografa Antoina d´Agatu.

MULTIŽÁNER MULTIŽÁNER

Organizátor: Košice 2013, n. o., projekt SPOTs
Partneri: Dogdocs, MČ Dargovských hrdinov, Marseille – Provence 
2013, ETP, Art Eko, MECEM, MK SR

Festival sakrálneho 
umenia
10. – 24. november 2013

	 Festival sakrálneho umenia je ojedinelým po-	
dujatím v rámci Slovenska. Svojou národnostnou a ná-
boženskou rozmanitosťou sa Košice zaradili k mestám 
s prívlastkom tolerancie a porozumenia. Košice sú od 
nepamäti otvoreným mestom, k čomu prispieva aj sak-
rálny festival v čase oslavy patrónky mesta Košice - svä-
tej Alžbety Uhorskej Durínskej. Už od roku 1990 vytvára 
festival priestor pre rozvoj porozumenia, tolerancie a ná-
boženskej znášanlivosti, a to aj prostredníctvom prezen-
tácie domáceho či európskeho sakrálneho umenia v ob-
lasti hudby, spevu, výtvarného umenia i slova. Program 
festivalu tvoria napríklad koncerty zborov v Dóme sv. 
Alžbety a ďalších kostoloch, výstavy v jednej z miest-
nych synagóg či galérii, tematické sakrálne prehliadky, 
slávnostné omše, či bábkové divadlo. Festival je skutoč-
ne povznášajúcim zážitkom, ktorý môžete zažiť jedine 	
v Košiciach! Viac informácii na www.kosice.sk alebo	
www.visitkosice.eu

Organizátor: Mesto Košice
Partneri: Košice 2013, n. o.

Miesto: sakrálne stavby mesta, Dom umeniaMiesto:  Kasárne/Kulturpark
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Košické folklórne dni

15. – 24. november 2013

	 Košické folklórne dni (KFD) vynikajú svojou 
jedinečnosťou. Vytvárajú priestor členom folklórnych 
kolektívov, tanečníkom, spevákom, ľudovým hudbám 	
a mladým choreografom, ktorí svoje majstrovstvo môžu 
predviesť v súťažiach tanečných a speváckych schopnos-
tí „O cenu Štefana Mráza“. Širokej verejnosti sú určené 
Školy tanca pre deti aj dospelých, hudobno-spevácke 
programy či Galavečer v košickom Štátnom divadle. 
Súčasťou podujatia sú aj výchovné koncerty, určené pre 
školské a predškolské zariadenia, v rámci ktorých deti 	
a študenti majú možnosť spoznať rôzne prejavy našej 	
národnej kultúry hlavne v tanci, speve či v hre na nepo-
znané hudobné nástroje. 
V programoch účinkujú folklórne súbory Borievka, Čar-
nica, Hornád, Jahodná, Omladina, Železiar, mládežnícky 
folklórny súbor Želiezko, detské folklórne súbory Čar-
nička, Hanička, Jahôdka, Jazierko, Viganček, Železiarik	
a pozvaní hostia zo Slovenska a zahraničia.

HUDBA

Organizátor: Košické folklórne štúdio, občianske združenie
Partneri: Dom ľudového tanca, umelecká a reklamná agentúra Kulto-
bin spol. s r. o., Súkromná ZUŠ Vlada Urbana, Košice 2013, n. o.

15. – 18. november 2013

	 Košice akademické sú festivalom tvorivosti vy-
sokoškolákov Slovenska. Osobitosť tohto podujatia vy-
plýva zo špecifického zázemia košických vysokoškolákov 
(symbióza humanitne i technicky orientovaných študen-
tov), čo rozhoduje o druhovej, žánrovej i tematickej oso-
bitosti podujatia. Kategórie produkcií: vlastná literárna 
tvorba – esej, umelecký preklad, rétorika, alternatívne 
projekty z pomedzia výtvarného, hudobného, filmového 
a divadelného umenia, audiovizuálne umenie, divadlo 	
v nedivadelnom prostredí. Festival bude v kontakte 	
s podujatím Akademický Prešov. V rámci spolupráce 	
Prešova a Košíc môže v symbióze obsahu festivalov 
vzniknúť jedinečné podujatie. Participácia zahraničných 
osobností i umeleckých telies bude tvoriť prirodzenú sú-
časť programu podujatia. 

Organizátor: Akademický Prešov
Partneri: Prešovská univerzita v Prešove, Univerzita Pavla Jozefa Ša-
fárika v Košiciach, MK SR, Košice 2013, n. o.

Košice akademické

Miesto: Štátne divadlo KošiceMiesto: Kasárne/Kulturpark, UPJŠ
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Britský expres
British express 

14. november 2013 – 26. január 2014

 British express – súčasné britské umenie po 
Warholovi je prehliadka súčasného britského umenia. 
Je organizovaná v spolupráci s British Council a pred-
stavuje výber toho najlepšieho zo súčasného britského 
umenia, pracujúceho s odkazom Andyho Warhola, pop 
artu a reflektujúceho konzumnú spoločnosť. Širokú ve-
rejnosť v Košiciach a na Slovensku zoznámi so súčasným, 
vo svete vysoko hodnoteným britským umením, charak-
terizovaným rôznorodosťou foriem realizovaných diel 
a uvoľnenosťou autorských prístupov, no rovnako spo-
chybňujúcim predsudky a búrajúcim hranice v ľudskom 
chápaní umenia a kultúry. Autor projektu, n. o. Košice 
2013 umiestnil do svojho hlavného výstavného priestoru 
Kunsthalle/Haly umenia Košice výber z realizácií pracu-
júcich napríklad s médiami fotografie, videom či priesto-
rovými médiami. Pandantom post-Warholovskéj výstavy 
bude výstavný priestor v Rotunde, ktorý predstaví tvor-
bu sochárov Richarda Longa a Anisha Kapoora. Okrem 
iných projekt uvedie aj britských umelcov ako: Jake and 
Dinos Chapman, Mat Collishaw, Martin Creed, Angus 
Fairhurst, Liam Gillick, Douglas Gordon či Damien Hirst.

Organizátor: Košice 2013, n. o.
Partneri: British Council Londýn, British Council Bratislava, MK SR

VIZUÁLNE UMENIE a NOVÉ MÉDIÁ
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15. november – 29. december 2013

	 Antoine d´Agata je známy francúzsky fotograf 	
a člen skupiny Magnum Photos. Jeho fotografie sú viac 	
o sugescii a evokácii, než o identifikovateľných subjek-
toch. V rámci projektu Odysea chce Antoine d´Agata sle-
dovať päť migrantov z piatich rôznych destinácií počas 
ich cesty do Európy (Maroko, Kanárske ostrovy, Grécko, 
Líbya a Ukrajina/ Slovensko v marci 2013). Cez fotogra-
fie a krátke video ponúkne pohľad na každodenný život 
týchto ľudí a každému z nich dá rozmer osobného Ody-
sea, snímaného v rozličnom prostredí (napr. v prostredí 
retenčných centier, miestnych cudzineckých komunít, či 	
v prímestských častiach - benzínové pumpy, miestne 
hotely, pohostinstvá). Výstava bude prezentovaná v Koši-
ciach, v priestoroch novozrekonštruovaného kultúrneho 
centra Kasárne Kulturpark v rámci festivalu o sociál-	
nom umení „Cesta do neznáma“. Výstava bude pozostá-
vať z piatich veľkých panelov, na ktorých budú umiest-
nené texty od migrantov, mnohé fotografie a premietané 
videá. Výstavu bude doplnkovo sprevádzať DVD a web 
stránka ku projektu. Projekt sa organizuje v koprodukcii 
s Marseille - Provence 2013 na tému „Mesto na hranici“.

Organizátor: Košice 2013 n.o., 
Partneri:  SPOTs, Kasárne/Kulturpark, Atelier de Visu, Muzeum Nicé-
phore Niépce, Marseille – Provence 2013, MK SR

Odysea – výstava 
Antoine d’Agata  

FILM A FOTOGRAFIA
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Miesto:  Kasárne/Kulturpark
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Košická moderna 

17. november 2013  – 30. apríl 2014

	 Výstava Košická moderna 20. rokov tvo-
rí súčasť viacročného projektu (2010-2014). Košice 
sa začiatkom 20. storočia stali významným centrom 
umeleckého života s medzinárodným rozmerom, aký 
vo vtedajších slovenských pomeroch nemal obdobu. 	
Umelecký ruch sa sústreďoval okolo Východoslovenské-
ho múzea. V roku 1921 bola pri múzeu zriadená graficko-
kresliarska súkromná škola, s ktorou sú spojené začiatky 
významných umelcov, akými sú Koloman Sokol a Július 
Jakoby. K výstave je pripravená monografia Košická mo-
derna 20. rokov. Mapuje obraz súdobej košickej výtvarnej 
scény v širšom kontexte. Zámerom projektu je prezen-
tácia výstavy v zahraničí a propagácia tohto fenoménu 
moderného umenia na Slovensku v širšom stredoeuróp-
skom kontexte. Súbor výtvarných diel a dokumentov sa 
sústredí vo viacerých košických kultúrnych inštitúciách. 
Východoslovenská galéria Košice predstaví maliarske, 
grafické a sochárske realizácie. Plagátová tvorba prvej 
polovice 20. storočia bude zastúpená vo Východoslo-
venskom múzeu v Košiciach a dobovú tlač a typografiu 
obsiahnu priestory Štátnej vedeckej knižnice v Košiciach. 

Organizátor: Východoslovenská galéria Košice
Partneri: Východoslovenské múzeum v Košiciach, Štátna vedecká 
knižnica v Košiciach, MK SR, Košice 2013, n. o.

VIZUÁLNE UMENIE a NOVÉ MÉDIÁ
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Miesto: Východoslovenská galéria Košice, Východoslovenské múzeum 
Košice, Štátna vedecká knižnica Košice
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PRO EDUCO PEARLE
medzinárodná konferencia

19. – 21. november 2013 22. – 24. november 2013

	 Siedmy ročník tradičného podujatia PRO EDU-
CO si kladie za cieľ priniesť z celoslovenského pohľadu 
zaujímavé podnety v oblasti vzdelávania, kreativity a ino-
vácií. Vzdelanostné fórum chce zdôrazniť význam otázok, 
spojených so vzdelávaním v oblasti kultúry, kultúrneho 
života, kreativity, rozvoja a riadenia kultúrnych inštitúcií 
a manažmentu kultúrnych projektov. Okrem toho PRO 
EDUCO usmerňuje absolventov vysokých a stredných 
škôl pri uplatňovaní sa na trhu práce s dôrazom na kre-
atívny a kultúrny priemysel ako viacvrstvový segment a 
tiež pomáha nastaviť procesy marketingovej komuniká-
cie stredných škôl a univerzít ako nevyhnutnej súčasti ich 
činnosti pri uplatnení sa na trhu vzdelávania. Zámerom 
trojdňového fóra je aj vytvorenie adekvátneho priestoru 
pre výmenu poznatkov a odbornú diskusiu prostredníc-
tvom workshopov a social a bussiness networkingu. PRO 
EDUCO je rozdelené do štyroch sekcií – vzdelávanie, ka-
riéra, kreativita a kreatívny priemysel, inovácie. Ďalšou 
skupinou návštevníkov sú odborní pedagogickí pracovní-
ci, personálni a projektoví manažéri, vedeckí a výskumní 
pracovníci a partneri podujatia. 

	 PEARLE (Performing Arts Employers Associa-
tion League Europe). Európska liga asociácií zamestná-
vateľov v sektore živého umenia bola založená v roku 
1991. Reprezentuje viac ako 3 500 divadiel, divadelných 
spoločností, orchestrov, opier, baletných a tanečných 
spoločností a iných profesionálnych organizácií, prevádz-
kujúcich živé umenie v Európe. Cieľom tejto neziskovej 
mimovládnej organizácie je vybudovanie vyváženého 
prostredia pre podporu udržania a zvyšovania prezen-
tácie živého umenia v Európe. Pearle slúži ako fórum 
pre výmenu dôležitých informácií členom, pre podporu 	
a pomoc pri utváraní zamestnávateľských asociácií 	
v krajinách strednej a východnej Európy. Je členom Eu-
rópskeho výboru pre sociálny dialóg v sektore živého 
umenia, kde spolu pôsobí s EAEA (Európska aliancia 
umenia a zábavy), ktorá pozostáva z troch odborových 
federácií: FIM (Medzinárodná federácia hudobníkov), FIA 
(Medzinárodná herecká federácia) a EURO-MEI (Federá-
cia reprezentujúca odbory skladateľov a technikov v ob-
lasti umenia a mediálnej zábavy).

MULTIŽÁNER MULTIŽÁNER

Organizátor: Progress Promotion Košice, s r. o.
Partneri: MK SR, Košice 2013, n. o. 

Organizátor: Občianske združenie VICTORIAS, Košice, Asociácia divadiel 
a orchestrov Slovenska          
Partneri: Štátna filharmónia Košice, Štátne divadlo Košice, Bábkové 
divadlo Košice, MK SR, Košice 2013, n. o. 

Miesto: Dom umenia Košice Miesto: Spoločenský pavilón Tr. SNP 61, Košice
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44 umeleckých 
osobností

Import/Export 
Marseille/Košice

december 2013 december 2013

	 Špeciálna publikácia o osobnostiach v ob-
lasti umenia a kultúry z celého východného Slo-
venska, ktorí žili a tvorili v 19. a 20. storočí. V projek-
te Európske hlavné mesto kultúry Košice 2013 sú 
vybrané štyri osobnosti košickej kultúry, ktoré výrazne 
ovplyvnili kultúrne dianie doma a v zahraničí. Za lite-
ratúru je to Sándor Márai, za oblasť vizuálneho umenia 	
Gyula Kosice, za architektúru Ľudovít Oelschläger a za 
filmovú tvorbu Juraj Jakubisko. Do publikácie pribudne  
postupne ďalších štyridsať mien hlavne z miest Košice, 
Prešov, Bardejov, Levoča a Sabinov, ako aj významné 
osobnosti z ďalších regiónov východného Slovenska.

	 Projekt Košice – Európske hlavné mesto kultúry 
2013 inicioval miestne umelecké združenia a jednotlivcov 
k založeniu novej inštitúcie pre súčasnú literatúru a jej 
priľahlé formy – Európsky dom poézie Košice (EDPK). 
Košický EDPK je prvým slovenským domom, ktorý bude 
v roku 2013 oficiálne začlenený do medzinárodnej siete 
domov poézie, existujúcej vo frankofónnych krajinách. 
Spolupráca Košice 2013, n. o. s  EDPK a cipM – Medzi-
národným centrom poézie v Marseille vyústi vo vydaní 
bilingválnej knihy ako vzorky tvorby troch slovenských 
básnikov – Katarína Kucbelová, Mária Ferenčuhová, Ján 
Gavura a troch francúzskych básnikov – Michèle Métail, 
Esther Salmona, Nicolas Pesquès. V rámci tohto projek-
tu sú naplánované  dva tvorivé ateliéry (20. – 25. mája 
2013 prvý ateliér v Marseille spojený s prezentáciou ča-
sopisu ENTER+; 23. – 28. septembra 2013 druhý ateliér 	
v Košiciach). Publikácia bude vydaná v decembri 2013 	
a jej oficiálne predstavenie sa v Košiciach i v Marseille 
dá bodku za rokom 2013, ktorý spájal dve hlavné mesta 
kultúry.

LITERATÚRA LITERATÚRA

Organizátor: Košice 2013, n. o.
Partneri: MK SR

Organizátor: Košice 2013, n. o., cipM – Medzinárodné centrum poézie 
Marseille
Partneri: MK SR, Európsky dom poézie Košice, Dive Buki, Enter+
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Miesto: Kasárne/Kulturpark; Medzinárodné centrum poé-
zie v Marseille
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13. december 2013

	 Záverečný ceremoniál je dôstojným uzavretím 
celého roka kultúrno-umeleckých podujatí, ktoré v uli-
ciach sprítomňovali nadšenie zo získania titulu Európ-
skeho hlavného mesta kultúry. Pre obyvateľov a návštev-
níkov mesta pripravíme celodenné podujatie, ktoré bude 
symbolom posolstva, že kultúra a umenie sú neoddeli-
teľnou súčasťou Košíc súčasných i budúcich. Podujatia 
budú akýmsi obzretím za cestou, ktorú Košice prešli na 
poli kultúry za posledných päť rokov. Vyvrcholením zá-
verečného ceremoniálu bude Koncert 2v1, ktorý už tra-
dične ponúka nečakané a atraktívne spojenia známych 
umelcov. Tentokrát pripravia spoločný program koncertu 
dve aktuálne Európske hlavné mestá kultúry – slovenské 
Košice a francúzske Marseille. 

Organizátor: Košice 2013, n. o.
Partneri: mesto Košice, MK SR, Best Services, s.r.o.

Záverečný ceremoniál 
MULTIŽÁNER
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Miesto: Kasárne/Kulturpark, Hlavná ulica
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Mesto Košice

Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky

Košický samosprávny kraj

Ostatné investičné projekty

INVESTIČNÉ
PROJEKTY
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 Kasárne/Kulturpark

Areál kasárenských budov z konca 19. storočia je za-
sadený do historického parku významnej hodnoty. 
Nachádza sa v bezprostrednej blízkosti centra mesta. 
Rekonštrukciou budov vznikne komplexné zázemie 
pre tvorbu, prezentáciu a podporu umenia a súčas-
nej kreatívnej, autentickej a experimentálnej kultúry  
a priestor pre tvorbu a podporu multižánrovej ume-
leckej produkcie.

Kunsthalle/Stará krytá plaváreň

Budova je považovaná za jednu z architektonicky  
najhodnotnejších budov, postavených na prelome  
50. a 60. rokov 20. storočia. Po prasknutí bazénové-
ho telesa, vplyvom statických porúch spôsobených 
poklesom hladiny spodnej vody, bola začiatkom 80. 
rokov činnosť plavárne ukončená. Po rekonštrukcii 
vznikne moderný priestor pre medzinárodné výstavy 
vizuálneho umenia.

Mestský park

Najväčší park v Košiciach slúži v súčasnosti len ako 
tranzitný priestor z autobusovej a vlakovej stanice do 
centra mesta. Pôvodné funkcie parku stagnujú pre 
neadekvátnu vybavenosť a zlé technické zázemie. Re-
konštrukciou infraštruktúry, pridaním drobnej archi-
tektúry a doplnením technického zázemia získa mesto 
nový funkčný priestor pre trávenie voľného času.

Parky Moyzesova a Komenského

Tri samostatné parky, nachádzajúce sa v blízkos-
ti centra, sú súčasťou kultúrneho dedičstva Košíc. 
Majú zvyčajne tranzitný charakter a využívajú sa aj 
ako pešia komunikácia. Obyvatelia ich nevyužívajú 
na oddych pre zlý stav zelene a chýbajúci mobiliár.  
Revitalizácia pozmení ich funkciu na galérie pod ho-
lým nebom a vytvorí priestor pre prezentáciu umenia.

Ulička remesiel

Umelecká štvrť je súčasťou užšieho centra mesta.  
V súčasnosti len obmedzene slúži pre napĺňanie kul-
túrnych funkcií. Stav povrchu dláždených komuni-
kácií a technickej infraštruktúry je klasifikovaný ako 
havarijný. Revitalizáciou štvrte vznikne kompaktný 
celok pre prezentáciu histórie, kultúry a umenia s pre- 
pojením na Kunsthalle, Mestský park a centrum mesta.
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Košický hrad

Hrad sa nachádza na severozápad od mesta v jeho 
tesnej blízkosti. Jeho počiatky siahajú až do neskorej 
doby bronzovej. Od 11. storočia začala výstavba hra-
diska, vďaka ktorej získal dnešnú podobu. V jeho blíz-
kosti sa nachádza Vyhliadková veža. Revitalizáciou 
vzniknú podmienky na interakciu tradičných podôb 
umenia s inovatívnou prezentáciou kultúry.

Amfiteáter

Otvorený priestor pre 12 000 divákov bol postavený 
v roku 1954. Bol navštevovaný a známy v celom re-
gióne. Bol jedinečnou kultúrnou dominantou, kde sa 
premietali filmy a diali rôzne podujatia a festivaly. 
Po revolúcii v roku 1989 sa jeho činnosť obmedzila  
a amfiteáter chátral. Technickým zhodnotením sa do-
siahne skvalitnenie služieb pre kultúru, umenie a film.

SPOTs / Výmenníky tepla

Výmenníkové stanice v okrajových častiach mesta 
boli postavené v 60. a 70. rokoch 20. storočia. Rozvo-
jom a miniaturizáciou technológií mnohé stratili svoju 
pôvodnú funkciu. Sídliská pritom majú poddimenzo-
vanú kultúrnu infraštruktúru. Rekonštrukciou vý-
menníkov získajú okrajové časti mesta nové priestory 
pre komunitný rozvoj a kultúru na lokálnej úrovni.

Malá scéna Štátneho divadla Košice

Budova, nachádzajúca sa v radovej zástavbe Hlav-
nej ulice v Košiciach, bola postavená na prelome  
19. a 20. storočia. V minulosti slúžila aj ako múzeum, 
kino, či dokonca kasíno. Po zverení Štátemu divadlu 
boli priestory prispôsobené divadelnej prevádzke. Na 
komplexnú rekonštrukciu sa čakalo viac ako 30 rokov. 
Priestor bude slúžiť pre prezentáciu alternatívnych 
javiskových foriem.

Štátna vedecká knižnica

Rekonštrukcia sa dotkne západného traktu pôvodnej 
väznice, ktorý bol postavený v roku 1878 a od roku 
1992 patrí knižnici. Rekonštrukciou sa vytvorí cen-
trum regionálnych štúdií “Bibliotheca Cassoviensis”, 
ktoré rozšíri ponuku výstavných priestorov v regióne 
a vytvorí kultúrne a vzdelávacie centrum s unikátnym 
knižničným fondom, súvisiacim s rozvojom Košíc.
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Slovenské technické múzeum

Historický objekt Slovenského technického múzea na 
Hlavnej ulici bude pretvorený na Vedecko-technic-
ké centrum pre deti a mládež. Bude v ňom situova-
ná expozícia, zameraná na prezentáciu fyzikálnych, 
chemických, astronomických a matematických javov 
a poznatkov. Ponúkne netradičnú formu vzdelávania 
a dopĺňania poznatkov pre študentov stredných a zá-
kladných škôl.

Východoslovenské mÚZeum

Historická budova múzea je národnou pamiatkou, 
v ktorej sa zrekonštruuje miniskanzen a expozícia 
Košického zlatého pokladu. V trezorovej miestnosti 
vznikne interaktívna komorná expozícia s podsviete-
ným a atypickým priestorom. Súčasťou bude aj au-
diovizuálny systém, dotykové panely s informáciami  
o 2920 minciach pokladu.

Východoslovenská galéria

Rekonštrukciou národnej galérie vznikne plnohod-
notný kultúrny a vzdelávací priestor. Pribudnú nové 
multifunkčné výstavné priestory s najnovšími techno-
lógiami, aby splnili náročné kritériá pre prezentáciu 
súčasného umenia. Poskytnú priestor aj pre iné druhy 
umenia – vizuálne divadlo, tanec, prednášky, besedy, 
workshopy atď.

Bábkové divadlo

Upravené átrium divadla ponúkne priestor pre kul-
túrne podujatia najmä v letných mesiacoch, keď je 
väčšina divadiel zatvorená. Predstaví sa v ňom vlast-
ná produkcia Bábkového divadla, ako aj hosťujúcich 
zahraničných divadiel. Využije sa na workshopy, 
predstavenia mladých autorov i interpretov menšino-
vých žánrov. Konať sa tam budú aj filmové či literárne 
večery.

Barkóczyho palác

Obnovenie národnej kultúrnej pamiatky spočíva v 
spojení otvoreného priestoru nádvoria paláca v his-
torickom centre mesta so zeleňou, vodou a s ďalší-
mi prírodnými materiálmi. Zrekonštruovaný priestor 
Verejnej knižnice J. Bocatia vytvorí kultúrno-rela-
xačnú a informačnú zónu, priateľský a multifunkčný 
priestor pre kultúrne trávenie voľného času. 
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Verejná knižnica Jána Bocatia

Vďaka rekonštrukcii bude knižnica poskytovať účin-
nejšie a komplexnejšie služby. Vznikne možnosť pre 
iné formy jej využitia – výpožičná, informačná a rešer-
šná činnosť, besedy, prezentácie kníh, prednášky, vý-
stavy, literárno-hudobné večery, literárne a výtvarné 
súťaže, atď. Vytvorí sa priestor pre celoživotné vzde-
lávanie a zachovávanie kultúrneho dedičstva. 

Divadlo Thália

V priestoroch národnostného divadla vznikne divadel-
né múzeum a konferenčná miestnosť. Múzeum umožní 
dokumentovanie histórie košického divadelného života 
a poskytne priestor pre organizovanie výstav a besied  
s touto tematikou. Kvalitnejšia divadelná technika,  
možnosť tlmočenia na rôznych medzinárodných festi-
valoch, konferenciách a sympóziách priláka i viac náv-
števníkov.

Lapidárium

Novovytvorený priestor prepojí areál Katovej bašty 
s domom a areálom tradičných remesiel. Predstaví 
stredoveké archeologické nálezy a výstavu historic-
kých remesiel s galériou, ako aj expozíciu fortifikácie.  
V pamätnom dome Rodošto budú informačno-lektor-
ské služby. V exteriéri slúžiacom na prezentačné akti-
vity, bude aj interaktívna dobývacia veža pre deti.

Kaštieľ v Krásnej

Rekonštrukcia jedného z najstarších klasicistických 
kaštieľov na Slovensku spočíva v jeho obnovení na 
organizovanie rôznych kultúrno-spoločenských po-
dujatí. Vytvorí sa výnimočný priestor na výstavy  
umeleckých diel, historických artefaktov a ručných 
prác, ako aj na spoločenské a charitatívne podujatia. 
Bude v ňom umiestnená aj stála expozícia, dokumen-
tujúca históriu regiónu.

Dóm Svätej Alžbety

Historicky najvýznamnejšia stavba v Košiciach je go-
tický chrám Dóm sv. Alžbety. Zrekonštruovaná bude 
jeho Južná veža, strešná krytina juhozápadnej bočnej 
lode, interiér hlavnej lode, južného transeptu a juho-
východnej kanonickej kaplnky. V katedrále sa budú 
realizovať festivaly sakrálnej hudby, komorné kon-
certy a podujatia Zboru sv. Cecílie.
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Kultúrne inštitúcie v centre Košíc:

Divadlá
Bábkové divadlo v Košiciach (Tajovského 4)
Cassia (Masarykova 2) 
Malá scéna Štátneho divadla Košice (Hlavná 76)
Na peróne (sídlo Pribinova 8) 
Romathan (Štefánikova 4)
Štátne divadlo Košice (Hlavná 58)
Thália Színház (Mojmírova 3)

Kiná
Kino Úsmev (Kasárenské námestie 1) 
Mestské kino – Biograf (Hlavná 27)

Galérie
DIG gallery (Strojárska 3)
Make up gallery (Alvinczyho 18) 
Múzeum Vojtecha Löfflera (Alžbetina 20)                                                                 
Pyecka gallery (Hlavná 40)
Rotunda ŠÚV (Zbrojničná 6)
Východoslovenská galéria (Hlavná 27, Alžbetina 22)

Múzeá
Podzemné archeologické múzeum (Dolná brána)
Slovenské technické múzeum (Hlavná 88)
Východoslovenské múzeum (Hviezdoslavova 3, Hrnčiarska 7)

Knižnice
Knižnica pre deti a mládež (Tajovského 9)
Štátna vedecká knižnica (Hlavná 10)
Verejná knižnica Jána Bocatia (Hlavná 48, Hviezdoslavova 5)
 
Ostatné kultúrne inštitúcie a objekty
Immaculata (Hlavná ulica)
Kasárne/Kulturpark (Kukučinova 2)
Kunsthalle/Hala umenia (Rumanova 1) 
Mestský park (Mestský park)
Park Moyzesova (Moyzesova ulica)
Pódium pri Dolnej bráne (Hlavná ulica)
Dom umenia (Moyzesova 66)
Tabačka (Gorkého 2)
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Mestské časti:

○ Barca 

○ Dargovských hrdinov  

○ Džungľa  

○ Juh 

○ Kavečany 

○ Košická Nová Ves 

○ Krásna 

○ KVP 

○ Lorinčík 

○ Lunik IX 

○ Myslava 

○ Nad Jazerom 

○ Pereš

○ Poľov

○ Sever 

○ Sídlisko Ťahanovce

○ Staré mesto 

○ Šaca 

○ Šebastovce 

○ Ťahanovce 

○ Vyšné Opátske 

○ Západ

mesto košice
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KOŠICE

PREŠOV

BARDEJOV

LEVOČA

SABINOV

Pentapolitana 



Otvárací ceremoniál	 19. – 20. 1. 	 43

Prechádzky Uličkou remesiel	  január – december	 48

Deň Košice 2013 na Huspeninovom festivale v Miškolci	 22. – 24. 2. 	 49

Commom Creative Košice	 február – september	 49

Vagón umenia a pohody	 28. 4. – 31. 12.	 62

Oslavy Dňa Mesta Košice	 30. 4. – 8. 5.	 63

Dni Pentapolitany v Košiciach	 9. – 11. 5.	 67

Život v tmavomodrom svete	 9. – 11. 5.	 67

Historické obce košické	 9. – 11. 5.	 70

Život na hrade	 máj-október	 70

Spišský Jeruzalem	 16. – 19. 5.	 71

USE THE C!TY (Uži si mesto) festival	 22. – 26. 5.	 75

Košická noc múzeí a galérií	 18. 5.	 78

Noc kostolov	 24. 5.	 79

Inovatívne mesto	 máj – november	 82

OPEN PLATFORM 2013	 máj – október	 82

Projekt SUMO	 máj – október 2013	 83

Supertrieda Košice 2013	 5. – 6. 6.	 87

Balónová fiesta	 5. – 9. 6.	 87

15. Európske banícke a hutnícke dni	 6. – 9. 6.	 88

Košice Gurmán Fest	 21. – 23. 6.	 94

Návrat vody do mesta	 22. – 23. 6.	 97

POKE festival	 14.  –  15. jún	 100

Čítanie v piesku času – kaštieľ v Krásnej	 jún – október	 100

Svetové stretnutie Slovákov Košice 2013	 4. – 7. 7.	 104

Leto v parku	 3. – 25. 7.	 111

MAZAL TOV! Festival židovskej kultúry	 6. – 14. 7.	 107

Naše sídlisko	 6. – 15. 9.	 122

Transart Communication	 september	 133

Košické slávnosti vína	 12. – 14. 9.	 123

Dni európskeho kultúrneho dedičstva 2013	 12. – 23. 9. 	 121

Mutližáner 



Film a fotografia 

Košice v súradniciach európskych dejín	 september	 132

Medzinárodný maratón mieru	 6. 10.	 135

Biela noc	 5. 10. 	 137

Festival Rozmanitosť	 6. – 13. 10	 139

Dni španielskej kultúry	 7. – 13. 10.	 140

Kreatívny priemysel a image mesta	 október	 141

MOONRIDE 08 – festival súčasných umení	 14. – 19. október 2013	 147 

Cesta do neznáma	 8. – 16. 11.	 150

PRO-EDUCO	 19. – 21. 11.	 158

Festival sakrálneho umenia	 10. – 24. 11.	 150

PEARLE	 22. – 24. 11.	 158

Záverečný ceremoniál	 13. 12.	 161

World Press Photo 	 14. 12. 2012 – 6. 1. 2013	 44

Febio fest	 7. – 11. 3.	 53

Second Cities/Druhé mestá	 marec – november	 57

Jakubiskove dni	 24. – 30. 3.	 59

MAIA WORKSHOP	 3. – 7. 6.	 86

Oscarové mesto Sabinov	 14. – 16. 6.	 89

IXX. ročník medzinárodného festivalu lokálnych televízií	 11. – 15. 6.	 91

Yuri Dojč: Last folio	 7. – 15. 7._ Film a fotografia	 105

Kinobus	 30. 8. – 1. 9.	 113

„Takí sme boli“	 august	 116

Odysea – výstava Antoine D‘Agata	 15. 11. – 29. 12	 155

Tomáš Strauss: Moje Košice	 január 2013	 44

Čím je pre Prahu Kafka, tým je Márai pre Košice	 január – december	 47

Rendez-vous s... (slovensko-francúzskou poéziou) 	 január – december	 48

Vertigo	 február– december	 50

Literatúra 



Formy novej poézie/New Poetry Forms (2013)	 marec – december	 60

Noc literatúry	 15. 5.	 73

Literárny maratón	 28. – 29. 5.	 77

Číta celá rodina	 máj	 79

Literárny Beadeker	 jún	 101

Mesiac autorského čítania	 júl	 103

ENTER+	 júl – november	 112

44 umeleckých osobností Pentapolitany	 december	 159

Import/Export Marseille/Košice	 december	 159

Novoročný koncert v Bruseli 	 31. 1.	 45

Symfonický orchester Miskolc	 5. 3.	 51

Bach: Johannes Passion - koncert Musica ex archivo	 16. 3.	 51

Perly Gotickej cesty	 22. 3.	 55

Pentapolitana Music Band	 3. 3., 26. 5.	 56

Medzinárodná klavírna súťaž Petra Toperczera	 18. – 21. 4.	 61

Konvergencie Košice	 30. 4. – 2. 5.	 62

Hudba medzi Východom a Západom	 apríl- november	 65

Slovenský Liverpool	 10. 5.,8. 6.	 71

Tokyo Metropolitan Symphony Orchestra	 26. 5.	 81

PENTAPOLITANA RECITALS	 máj – október	 83

Koncerty porozumenia	 24. – 25. 6.	 95

Šengenský poludník	 29. 6. – 6. 7.	 95

Cassovia Folkfest	 26. – 30. 6.	 99

DOWNTOWN	 26. 6., 9. – 11. 8., 19. 9., 24. 10.	 101

Sviatok maďarskej hudby	 8. 9.	 117

Medzinárodný organový festival Ivana Sokola	 12. 9. – 1. 10.	 123

Anna Bolena s Editou Grúberovou	 15. 9. 2013	 126

Ars Antiqua Europae in Via Gothica	 20. – 23. 9.	 129

HUDBA

Literatúra 



Vizuálne umenie a nové médiá 

XIX. Medzinárodný jazzový festival v Košiciach	 3. – 5. 10	 134

Hudobný maratón	 4. – 6. 10.	 135

Na košickej turňi	 13. 10.	 140

Quasars Ensemble & Košice	 18. – 22. 10	 143

Jazz FOR SAle festival	 2., 9., 16. 11	 147

ISCM World New Music Days/Svetové dni novej hudby	 4. – 15. 11.	 149

Košické folklórne dni	 15. – 24. 11.	 151

DIG Gallery	 január – december	 45

Young Art Blood	 13. 3.	 57

Little Big Make Up	 marec – december	 60

Zamerané na dizajn/Focus on design	 apríl- november	 66

Public Art Days/Verejný priestor inak	 máj – august	 85

East Side Architecture	 máj	 69

EKO KONE	 máj – december	 86

Tony Cragg	 3. 7. – 25. 8.	 104

Gyula Kosice – „City the Hydrospatial Vodnopriestorové mesto“	 3. 7. – 25. 8.	 109

Medzicentrum IV.	 12. – 21. 7.	 112

Košický zlatý poklad	 24. 8.	 113

Street Art Communication	 12. – 25. 8.	 115

Pamätník ľudovej architektúry	 august – september	 116

Trienále súčasného obrazu	 12. 9. – 3. 11.	 125

AICA	 23. – 28. 9.	 131

Bazzart	 september	 132

British express	 14. 11. – 26. 1. 2014	 153

Košická moderna	 17. 11. – 30. 4. 2014	 157

Malé divadlo Kjógenu Brno v Košiciach	 3. 3., 26. 5.	 50

Milan Sládek: Krížová cesta	 21. – 23. 3.	 56

Európsky festival školského divadla v španielčine	 14. – 19. 4.	 61



4 živly – medzinárodný festival tanečnej spolupráce	 30. 4. – 8. 5.	 63

PRO-DANCE tanečné workshopy	 3. – 5. 5.	 66

Step by Step	 25. 5.	 78

VIRVAR – Dni bábkového divadla a hier pre rodiny	 6. – 10. 6.	 88

Divadlo Jonáša Záborského: Seňora	 7. 6.	 89

Imaginácie	 13. – 15. 6., 17. 6.,19. – 20. 6.	 93

Taiwanský kultúrny deň	 23. 6.	 94

V núdzi poznáš priateľa	 5. – 7. 7.	 105

DIVADLO KONTRA pre Košice	 august	 117

Festival divadiel strednej Európy	 4. – 8. 9	 119

The Infernal Comedy/John Malkovich	 6. 9.	 122
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